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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
Τηλ. 210 8253544 / 210-8810013/ fax:210-8819035              Αθήνα, 12/9/2023 
Τροίας 43, Αθήνα 
ΕΤΟΣ  ΙΔΡΥΣΗΣ 1947  
email: omopolit@otenet.gr    
 

Προς τους Συλλόγους/ Συνδέσμους της ΠΟΠΣ 

ΘΕΜΑ: Εισήγηση του Προέδρου της ΠΟΠΣ κ. Ηλία Ηλιόπουλου στην Περιφερειακή 

Συνδιάσκεψη της Θεσσαλονίκης, το Σάββατο 9/9/2023 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Σας κοινοποιούμε την Εισήγηση του Προέδρου της ΠΟΠΣ κ. Ηλία Ηλιόπουλου στην 

Περιφερειακή Συνδιάσκεψη της Θεσσαλονίκης, το Σάββατο 9/9/2023, προς 

ενημέρωσή σας: 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, /-σσες 

Σας καλωσορίζω στη Θεσσαλονίκη. 

Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος για την παρουσία σας και βεβαίως σας επαινώ τόσο για 

την παρουσία σας αλλά και για την ευκαιρία που θα έχουμε να συζητήσουμε 

σημαντικά θέματα, που είναι υψηλού ενδιαφέροντος βεβαίως για την Ομοσπονδία 

μας αλλά κυρίως της ζωής μας και τις ανάγκες της καθημερινότητάς μας.  

Η Ομοσπονδία μας αποφάσισε από πέρυσι τη συμμετοχή με αυτόνομη παρουσία 

στις εκδηλώσεις που κάθε χρόνο πραγματοποιούν οι εργαζόμενοι του Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Τομέα. 

Η ΔΕΘ αποτελεί κορυφαία συνδικαλιστική εκδήλωση και για την ΠΟΠΣ, αφού είναι 

σταθμός δημοσιοποίησης προβλημάτων και διεκδικήσεων του εργαζόμενου 

κόσμου, των συνταξιούχων, των ανέργων και την απαίτηση της νεολαίας μας 

αφενός για εργασία, αλλά και αφετέρου για ανθρώπινες συνθήκες. 

Οι συνταξιούχοι, παρά το ότι μας έχουν κολλήσει τον χαρακτηρισμό του απόμαχου 

ή του ξωμάχου, καθαρά ξεκαθαρίζουμε ότι ναι μεν κλείσαμε τον κύκλο του 

εργασιακού μας βίου, αλλά παραμένουμε στα γεγονότα της ζωής και της κοινωνίας. 

Είμαστε δυνατά παρόντες στην κοινωνική, την οικονομική, την πολιτική, την 

πολιτιστική ζωή αλλά και σε κάθε δραστηριότητα της κοινωνίας.  

Ήδη και με τον πλέον επίσημο τρόπο, έχουμε γραπτώς ενημερώσει την Κυβέρνηση- 

Πρωθυπουργό και Υπουργό Εργασίας- και όλους τους αρχηγούς των πολιτικών 
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Κομμάτων της Βουλής- πλην Σπαρτιατών- τα βασικά ζητήματα- αιτήματα που μας 

απασχολούν και τους καλούμε πλέον δημόσια και με τις εξαγγελίες που θα κάνουν 

στη Θεσσαλονίκη, να μας απαντήσουν συγκεκριμένα με τις θέσεις τους. 

Θέματα  

1.Ακρίβεια  

Η συνεχής αύξηση βασικών προϊόντων, απαραίτητων για την επιβίωσή μας, αλλά 

και των καυσίμων έχει δημιουργήσει αξεπέραστο πρόβλημα στην αγοραστική 

ικανότητα στις συντάξεις μας. Η οικονομική μας αποδυνάμωση είναι ταυτόσημη με 

τη μνημονιακή περίοδο όταν τότε διαγράφονταν εκατοντάδες ευρώ από τη 

σύνταξη. Οι εναπομείνασες –πενιχρές ακόμη, παρά τις αυξήσεις- συντάξεις μας, 

καταβροχθίζονται από τις τιμές των ειδών κατανάλωσης. Σας ζητούμε να πάρετε 

άμεσα μέτρα προστασίας των συντάξεών μας από τη συνεχόμενη οικονομική τους 

υποβάθμιση λόγω της ακρίβειας. Είναι άμεση η ανάγκη απόδοσης της τιμαριθμικής 

αναπροσαρμογής σε όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους, χωρίς να γίνει 

συμψηφισμός με την προσωπική διαφορά. Εξάλλου ο τιμάριθμος αποδίδεται για να 

προστατεύσει τις υπάρχουσες συντάξεις και δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση 

αύξηση. 

2.Προσωπική διαφορά   

Η προσβλητική, άδικη, απαράδεκτη και απάνθρωπη εφεύρεση του κ. Κατρούγκαλου 

(ν.4387/2016) της προσωπικής διαφοράς ΖΕΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ και φροντίζει 

προκλητικά να φτωχαίνει όλο και περισσότερο εκατοντάδες χιλιάδες 

συνταξιούχους. Δεν είναι δυνατόν μετά από 13 χρόνια- δεν ξέρουμε και πόσα άλλα 

θα ακολουθήσουν- να παραμένουν παγωμένες οι συντάξεις και ακόμη περισσότερο 

για εκατοντάδες χιλιάδες θα συνεχιστεί το ίδιο εγκληματικό καθεστώς εφόσον 

παραμένει ίδια και αμετάβλητη η ρύθμιση του μεσαιωνικής αντίληψης νόμου 

4387/2016 . 

Άμεσα πρέπει να ενσωματωθεί η προσωπική διαφορά στην κύρια σύνταξή μας. 

Εξάλλου η ενσωμάτωση δεν επιβαρύνει άμεσα τον προϋπολογισμό, αφού το 

ανάλογο ποσό αποδίδεται στους συνταξιούχους και, όπως έχετε διαβεβαιώσει, δεν 

πρόκειται να αφαιρεθεί από κανένα συνταξιούχο. Άρα η απόφαση ενσωμάτωσης 

αποτελεί καθαρά λογιστική πράξη. Έτσι, θα ομαλοποιηθεί η κατάσταση και από το 

2024 και μετά όλες οι συντάξεις θα προστατεύονται από τον τιμάριθμο και βεβαίως 

θα αρχίσουν να ενσωματώνουν την όποια αύξηση θα δίνεται. Όποια άλλη 

μεθόδευση όπως αυτή των επιδομάτων, δεν μας βρίσκει σύμφωνους. 

3.ΕΑΣ  

Χρειάζεται άμεσα να ξεκαθαριστούν: 

α)Με την απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου 204 και 504 οι 

κρατήσεις ΕΑΣ για το 2017 και 2018 είναι παράνομες και πρέπει να επιστραφούν. 

β)Οι κρατήσεις υπέρ του ΑΚΑΓΕ είναι σε θολό τοπίο. Πρέπει άμεσα να 

ξεκαθαρίσουν οι λόγοι παρακράτησης, η διασφάλιση της όποιας παρακράτησης και 

το μέγεθος της παρακράτησης. 



3 
 

4.Συντάξεις χηρείας 

- Άμεση ενοποίηση της ρύθμισης απονομής των συντάξεων με τα ίδια 

χαρακτηριστικά για τους συνταξιούχους του πριν το 2016 και αυτούς του μετά του 

2016 σύμφωνα με την τελευταία νομοθεσία (2019) 

- Κατώτερη σύνταξη χηρείας στο ύψος της εκάστοτε εθνικής σύνταξης –σήμερα 413 

ευρώ- 

5.Αναδρομικά 2015- 2016 

Η απόδοση των εν λόγω αναδρομικών που παράνομα έχουν παρακρατηθεί στο 

11μηνο (2015-2016) και αφορούν τα Δώρα (Χριστουγέννων και Πάσχα) και το 

επίδομα αδείας, μαζί με τις παράνομες κρατήσεις από τις επικουρικές συντάξεις, να 

αποδοθούν σε όλους τους συνταξιούχους, ανεξάρτητα αν έχουν προσφύγει 

δικαστικά ή όχι.  

6.Επαναθεσμοθέτηση της 13ης και 14ης σύνταξης 

Η επαναφορά και η απονομή της 13ης σύνταξης -Δώρο των Χριστουγέννων καθώς 

και της 14ης -Δώρο Πάσχα και επίδομα αδείας- είναι σωστό και δίκαιο να 

νομοθετηθεί και να επανέλθει η απόδοσή τους και προφανώς να σταματήσει η 

όποια παροχή βοηθητικών επιδομάτων. Είναι κατανοητό ότι θα προκύψει κόστος 

στον προϋπολογισμό, αρκετά μεγάλο. Μπορεί όμως, έστω και σταδιακά, εντός της 

4ετούς θητείας σας, ως κυβέρνηση, να το τακτοποιήσετε.  

7.Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ 

Άμεσα η αύξηση του αφορολόγητου εισοδήματος στα 12.000 ευρώ. 

8.Άμεση κατάργηση του 6% υπέρ ΕΟΠΥΥ από τις συντάξεις χηρείας. 

9.Οικογενειακό επίδομα τέκνων και για τους συνταξιούχους. 

Το δεύτερο και πολύ σημαντικό θέμα που θα πρέπει να συζητήσουμε σήμερα και 

που έχει άμεση σχέση με το ετήσιο Συνέδριο που θα πραγματοποιηθεί στο τρίτο 

10ήμερο του Νοεμβρίου, αναφέρεται σε οργανωτικά θέματα. 

Υπενθυμίζω για ενημέρωση αλλά και για απάντηση σε αυτούς που προσπαθούν να 

απαξιώσουν την τεράστια προσπάθεια που ξεκίνησε και βεβαίως έχει πολύ δρόμο 

για καλύτερη οργάνωση της Ομοσπονδίας μας αλλά και των Συλλόγων μας, 

προκειμένου και η νομιμότητα να ισχύει παντού και με τα ίδια δεδομένα αλλά και η 

ελκυστικότητα προς τους συναδέλφους να γίνει πιο ισχυρή, για να φέρουμε κοντά 

μας αν όχι όλους, τουλάχιστον την πλειοψηφία των συναδέλφων συνταξιούχων. 

Θυμίζω λοιπόν ότι στο Συνέδριο- 71ο- τον Μάιο του 2022, η παράταξή μας- ΕΠΟΣ- 

της οποίας είχα και έχω την τιμή να είμαι επικεφαλής, μία από τις προτάσεις που 

κατέθεσε και δεσμεύτηκε ήταν ότι το πρώτο ετήσιο συνέδριο της ΠΟΠΣ θα είναι και 

οργανωτικό και βεβαίως αυτή η δέσμευσή μας γίνεται και πράξη, όπως εξάλλου το 

διαπιστώνετε όλοι, ότι η μία μετά την άλλη των δεσμεύσεων μας υλοποιείται και η 

ΠΟΠΣ συνεχώς αποκτά όλο και καλύτερη εικόνα και γίνεται μία από τις καλύτερες 

οργανώσεις στο συνταξιουχικό κίνημα. 
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Αυτό το παραδέχονται και οι άλλες συνταξιουχικές οργανώσεις και η ΠΟΠΣ πλέον 

είναι στην πρώτη γραμμή του συνταξιουχικού κινήματος.  

Να σας ενημερώσω επίσης ότι και η ΑΔΕΔΥ, μετά τη δική μας απόφαση για 

οργανωτικό συνέδριο ανακοίνωσε πανελλήνια συνδιάσκεψη στα Ιωάννινα με όλα 

τα στελέχη της, με πρώτο θέμα το Οργανωτικό. 

Πάμε λοιπόν να πούμε αλλά και να ακούσουμε κάθε άποψη- πιστεύω στη 

χρησιμότητά τους και την ποιότητά τους- από τους συναδέλφους της Περιφέρειας.  

Γι’ αυτό και αποφασίσαμε τρεις Περιφερειακές Συνδιασκέψεις –Θεσσαλονίκη, 

Πελοπόννησο και Κρήτη- για να δημιουργήσουμε τις καλύτερες προϋποθέσεις και 

τις σπουδαιότερες προτάσεις για το ετήσιο Συνέδριό μας.  

Ήδη μετά την πρώτη συμμετοχή στις προτάσεις των Συλλόγων που έλαβαν μέρος, 

την επεξεργασία της Κεντρικής Επιτροπής του Οργανωτικού και την τελική 

διαμόρφωση από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας, σας έχουμε στείλει την πρώτη 

εισήγηση, προκειμένου να την επεξεργαστούν οι Σύλλογοι και να συμβάλουν σε 

όποια βελτιωτική ή τροποποιητική ή ακόμα και απορριπτική θέση, για να γίνει το 

επόμενο καλύτερο βήμα σε βελτιωτική κατεύθυνση.  

Οι συνάδελφοι της Επιτροπής Οργανωτικού θα κάνουν τις ανάλογες εισηγήσεις 

τους αλλά και κάθε συνάδελφος που επιθυμεί να τοποθετηθεί και να καταθέσει 

απόψεις- προτάσεις, μετά χαράς θα τον ακούσουμε και στο κλείσιμο θα απαντήσω 

σε ό,τι χρειαστεί.  

Η ΠΟΠΣ αφενός πρέπει να βελτιώσει τη λειτουργική εικόνα της σε ποιότητα και 

αποτέλεσμα και συγχρόνως να βγει έξω δημόσια και με καθαρό και ισχυρό λόγο να 

παίρνει θέσεις για όλα τα θέματα που αφορούν τις τοπικές κοινωνίες αλλά και σε 

αυτά της πανελλαδικής εμβέλειας.  

Δεν μπορεί να μην έχουμε λόγο για τα θέματα υγείας σε κάθε περιοχή- νοσοκομεία- 

κέντρα υγείας, θέματα κοινωνικής πολιτικής –βρεφονηπιακούς και παιδικούς 

σταθμούς, θέματα παιδείας- για όλα τα σχολεία, νηπιαγωγεία, δημοτικά, γυμνάσια, 

λύκεια, θέματα ασφάλειας ζωής και περιουσίας, θέματα συγκοινωνιών, θέματα 

πολιτιστικά κ.λπ. 

Έτσι, και περισσότερο χρήσιμοι θα γίνουμε και θα συμβάλλουμε ενεργά στην 

αντιμετώπιση προβλημάτων και στη βελτίωση της κοινωνικής ζωής και θα μας 

γνωρίσει περισσότερο η ελληνική κοινωνία και οι συνάδελφοι θα πεισθούν για το 

πόσο σημαντική και χρήσιμη είναι η Ομοσπονδία μας.  

Πρέπει εν τέλει η ΠΟΠΣ να έχει ουσιαστικό παρεμβατικό ρόλο και λόγο στα θέματα 

κοινού ενδιαφέροντος, πέραν των άμεσα συνδεόμενων με τους συνταξιούχους.  

 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 

 


